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kreativ.startup. – die Reihe für den genial einfachen Kreativ-Start
Perfekt für Einsteiger und Umsteiger, mit vielen einfachen Lösungen, die helfen, 

eine neue Technik oder ein neues Thema zu entdecken und garantiert zum Erfolg zu kommen.

Bilder sagen mehr als Worte
Zahlreiche Schrittfotos in der 
Grundanleitung und den Modell-
anleitungen

Vorlagen-Download
Vorlagenzeichnungen oder Schnitt-
muster stehen zum Download und 
Selbstausdrucken in Originalgröße 
online zur Verfügung

Wo gibt’s das 
Material?
Hersteller-Infos 
auf der hinteren 
Umschlagklappe

Video-Grundkurs
Einführung zur
Technik als
Online-Video

SPICKZETTEL

SPICKZETTEL

SPICKZETTEL

SPICKZETTEL

„KURZ & KNAPP“

„KURZ & KNAPP“

„KURZ & KNAPP“

„KURZ & KNAPP“

SCHNITTMUSTER KOPIEREN

ZUSCHNITT

GERADE NAHT

ECKEN NÄHEN

KNAPPKANTIG UND FÜSSCHENBREIT ABSTEPPEN

1 Stoffteile rechts auf rechts legen, 

mit Stecknadeln fixieren. 

2 Stofflagen entlang der Nahtlinie 

zusammennähen. 

3 Anfang und Ende der Naht 

verriegeln.

1 Genau bis auf den Eckpunkt der 

Nahtlinie nähen. 

2 Nadel mit dem Handrad in den 

Stoff drehen, Nähfüßchen heben, 

Stoff neu ausrichten. 

3 Nähfüßchen wieder absenken 

und weiternähen. 

Die Schnittmuster enthalten keine 

Nahtzugaben. Die Teile, wenn nicht 

anders angegeben, mit 7-10 mm 

Nahtzugaben zuschneiden. 

Neben einer Naht oder einer 

gefalteten Stoffkante die Stofflagen 

mit ca. 2 mm (knappkantig) oder 

7 mm (füßchenbreit) Abstand zur Naht 

absteppen.
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STICHE FÜR 

BAUMWOLLSTOFFE

STICHE FÜR 

DEHNBARE STOFFE

Geradstich 

Zickzackstich zum Versäubern

Zierstiche für Säume und sichtbare 

Nähte

Jerseystich (dreifacher Geradstich)

Elastikstich

Pseudo-Overlockstich 

Zickzackstich
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1 Das Papier auf die Schnitt-

muster legen und mit Bleistift 

nachfahren. Alle Markierungen 

mit übertragen!

2 Schnittmuster mit einer 

Papierschere ausschneiden.

1 Schnittmuster im Fadenlauf 

auf die linke Stoffseite stecken, 

mit Nadeln fixieren.

2 Markierungen übertragen 

und Nahtzugabe anzeichnen. 

3 Papierschnitt entfernen 

und das Schnittteil mit Naht-

zugaben ausschneiden. 

Stoff im Fadenlauf rechts auf 

rechts falten, Schnittmuster mit 

der entsprechenden Kante an der 

Faltkante (Stoffbruch) anlegen. 

NAHTZUGABEN E INSCHNEIDEN

VERSÄUBERN

MATRATZENSTICH

Innenrundungen: Nahtzugaben 

mehrmals bis kurz vor die Naht 

einschneiden.

Außenrundungen: Nahtzugaben 

V-förmig einschneiden. 

Ecken: Nahtzugaben schräg 

abschneiden.

Baumwollstoffe: Mit breiten 

Zickzackstichen (3 mm breit, 

3 mm lang) an den Stoffrändern 

entlangnähen. Abwechselnd 

im Stoff und neben dem Stoff 

einstechen. 

Jerseystoffe: Müssen nicht 

versäubert werden.

Faden einfädeln und verknoten. Nahtzugaben an der Wendeöff-

nung nach links falten. Nadel an einem Ende der Öffnung von der 

Stoffinnenseite nach außen führen. Abwechselnd auf beiden Seiten 

einstechen, dabei bei dem Seitenwechsel immer genau auf der 

gleichen Höhe wieder einstechen. 

ZUSCHNITT IM STOFFBRUCH

NAHTZUGABEN
1 An Vorder- und Rückenteil den 

Halsausschnitt einfassen (unten ge-

schlossene Einfassung, > Seite 16). 

Den Einfasstreifen mit der rechten 

Seite auf die linke Seite der Body-

teile stecken und mit 1 cm Nahtzu-

gaben gedehnt festnähen. Anschlie-

ßend den Streifen zur rechten Seite 

des Kleidungsstückes falten, die offe-

ne Kante nach links schlagen und 

den Streifen knappkantig festnähen 

(z. B. Geradstich, Zickzackstich oder 

Zwillingsnadel).
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BODY
Unverzichtbares Basic

���

G R Ö S S E
56-86

M AT E R I A L

u Stoff 1: Jersey 1 in Rosa-weiß 

gestreift, 140 cm breit, 55 cm 

((reicht das für alle Größen?))

u Stoff 2: Jersey in Hellgrau, 

140 cm breit, 10 cm

u 3 Jersey-Druckknöpfe in Weiß

S C H N I T T M U ST E R B O G E N  X X

Z U S C H N I T T

STO F F  1 :

u 1x Schnittteil „Ärmel“ 

in doppelter Stoffl age

u 1x Schnittteil „Vorderteil“ 

im Stoffbruch

u 1x Schnittteil „Rückenteil“ 

im Stoffbruch

STO F F  2 :

u 1x Streifen für die Schritt-

einfassung, 4 cm x 85 cm ((und in 

den anderen Größen))

u 2x Streifen für die Ausschnitt-

einfassung, 4 cm x 35 cm ((-“-))

Hilfreiche Grundlagen 

auch als Online-Videos!
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2 Rücken- und Vorderteil so rechts 

auf rechts legen, dass die Überlap-

pungen an den Schultermarkierun-

gen aufeinandertreffen. Die Stoffla-

gen mit Stecknadeln fixieren.

Spickzettel auf den 
Umschlagklappen
Das Wichtigste immer im 
Blick, auch parallel zu 
den Modellanleitungen

kreativ.
startup.

ONLINE-VIDEO-TUTORIALS

Grundanleitungs-Videos und Vorlagen-Download in der 
TOPP Digitalen Bibliothek online
Die Videos für den perfekten Einstieg und ggf. die Vorlagen-
zeichnungen finden Sie nach erfolgter Registrierung in Ihrer 
Digitalen Bibliothek:
www.topp-kreativ.de/digibib

Der Freischaltcode für die Videos lautet:
17592

	 VIDEO 1
Schnittmuster  
kopieren

	 VIDEO 2
Vlieseinlage  
aufbügeln

	 VIDEO 3
Nähte

	 VIDEO 4
Nahtzugaben  
einschneiden

	 VIDEO 5
Versäubern

	 VIDEO 6
Matratzenstich

	 VIDEO 7
Einfassung mit  
geschlossener  
Unterkante

http://www.topp-kreativ.de/digibib
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INHALT
04	 GRUNDWISSEN
06	 Material

08	 Zubehör

10	 Zuschneiden 

12	 Vor dem Nähen 

13	 Nähen 

18	 MODELLE
20	 Ball

22	 Schmusetuch

24	 Greifling

26	 Mobile

28	 Pucksack

30	 Nestchen

32	 Halstuch

34	 Mini-Stillkissen mit Bezug

37	 Wickeldecke

40	 Schnullerband

42	 Lätzchen

44	 Windeltasche

47	 Wal

50	 Body

53	 Latzhose

56	 Mütze

58	 Decke

61	 Hose

62	 GLOSSAR
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  Zu den markierten Grundanleitungen finden Sie Videos in der Digitalen Bibliothek.



FÜR BABYS ZU NÄHEN IST WUNDERBAR!
Es gibt so viele schöne Modelle und kuschelige Stoffe in niedlichen Mustern und 
verschiedenen Farben. Ob gemütliche Hosen, neues Spielzeug, von dem die Babys nie 
genug entdecken können, oder eine praktische Wickelunterlage für unterwegs. 
Das Buch ist speziell für Anfänger geeignet, auf den ersten Seiten finden Sie alle wich- 
tigen Grundlagen zur Verarbeitung sowohl von Baumwollstoffen als auch dehnbarer 
Stoffe wie Jersey. Beide sind leicht zu verarbeiten. Beginnen Sie mit einfachen Model-
len und arbeiten sich dann zu den etwas aufwendigeren vor, wie dem Nest oder einem 
Body mit eingefassten Kanten. 
Legen Sie direkt los und bereiten den Kleinen und sich eine Freude!
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GRUNDWISSEN
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BAUMWOLL-WEBWARE
Baumwoll-Webware ist in vielen Farben und mit einer 
großen Vielfalt von Mustern erhältlich. Für Babys und 
Kinder sind mit niedlichen Motiven bedruckte Stoffe 
beliebt, aber auch klassiche Muster wie Streifen und 
Punkte. Webware ist kaum dehnbar und lässt sich sehr 
leicht verarbeiten. Da die Kanten beim Waschen aus-
fransen können, werden die Stoffe vor dem Verarbeiten 
– oder nach jedem Arbeitsgang – mit breiten Zickzack-
stichen (3 mm breit, 3 mm lang) versäubert. Webstoffe 
eigenen sich besonders gut für Babyspielzeug, Mobiles, 
Kissen und Decken. Aber auch niedliche Babymode 
lässt sich daraus schneidern.

DEHNBARE STOFFE
Für die Modelle mit dehnbaren Stoffen eignen sich Stoffe 
wie Jersey, Interlock, Nicki, Sweatshirtstoff, Stretch-Frot-
tee und Bündchenware. Sie sind ebenfalls in einer großen 
Bandbreite an Farben und Mustern erhältlich. Diese Stoffe 
fransen nicht aus und müssen daher nicht versäubert wer-
den. Achten Sie bei dem Kauf von Jersey auf eine gute Qua-
lität, dann ist er leicht zu verarbeiten. Für bequeme Baby-
mode sind vor allem Jerseystoffe sehr gut geeignet, denn 
sie machen jede Bewegung mit. Auch Babymützen werden 
fast immer aus Jersey genäht.


